Nom : DS n°5 Note :

Classe : 2" 5 le 23/03/2023 ...120
Avis du professeur
Compétences évaluées : I:Iop . BAle.n,
maitrisee maitrisee
Connaitre le cours (vocabulaire, définitions, propriétés et remarques) >
S'approprier les exercices / les méthodes travaillé(e)s en classe. =
Compétences du livret scolaire :
*  (C1) Mener une recherche de fagon autonome. Non évaluée
*  (C2) Modéliser, faire une simulation, valider ou invalider un modé¢le. Non évaluée
e (C3) Représenter, choisir un cadre, changer de registre. | 2
*  (C4) Calculer, appliquer des techniques, mettre en ceuvre des algorithmes. | =
*  (C5) Raisonner, argumenter en exer¢ant un regard critique, démontrer. >
*  (C6) Communiquer a I'écrit en utilisant un langage rigoureux et des outils pertinents. | 2
e (C7) Communiquer a I'oral en utilisant un langage rigoureux et des outils pertinents. Non évaluée
La calculatrice est interdite.
Controéle de la connaissance du cours et du vocabulaire : . /4

1. Compléter les extraits du cours suivants :

Soient z1, xs, x3, ..., T les différentes valeurs d'une série statistique et ny, ns, ns, ..., ng les effectifs associés.

L'effectif total est égala N = .......................
* La fréquence f; associée a une valeur z; est égale a ...

* La moyenne pondérée de la série statistique est :

O e, (formule de calcul a partir des effectifs)
O e e e, (formule de calcul a partir des fréquences)
* Onnoteol......... ......... de la série statistique.

Lorsque les valeurs de la série statistiques sont « bien réparties » autour de la moyenne, on estime
qu'environ 68 % des valeurs de la série sont dans l'intervalle ........................

2. Compléter les points méthodes suivants :

Avant de déterminerla ............... Mcetles ............... Q1 et Q3 d'une série statistique il faut s'assurer que
ses valeurs sont rangées dans l'ordre ............... On calcule alors ..., ... et ... pour déterminer les positions

respectives de ces trois parametres. M, est la moyenne de deux valeurs de la série lorsque NV est ......

N
Par exemple, si NV = 12 alors e = ...etdanscecas M, = e




Nom : DS n°5 Note :
Classe : 2™ 5 le 23/03/2023 ...120

Exercice 1 (EC): A

1. Dans une population, 50 personnes ont eu la grippe, ce qui représente une fréquence égale a 0, 35.
Quel est I'effectif de cette population ?

2. Compléter la fonction Python afin qu'elle permette de renvoyer la moyenne d'une série de N notes.
moyenne(N) :
S=0
i range(...):
V=float(input("Saisir une valeur"))
S=...
M=...

3. On considére la série statistique suivante :
12-9-6-13-10-9-8-16-11-17-9-9-16-13-17-9-4
a) Déterminer la moyenne de cette série.

b) Déterminer la médiane et les quartiles de cette série.

4. On alancé plusieurs fois un dé. Les résultats obtenus sont dans le tableau suivant.

Face 1 2 3 4 5
Effectif 11 10 9 13 8 9

a) Donner, a l'aide de la calculatrice, la moyenne et I'écart-type de cette série.

b) Calculer la fréquence des résultats dans l'intervalle [z — o ; T + o ].

Exercice 2 : . /5
Une usine d'embouteillage d'eau minérale produit et conditionne des bouteilles de 1,5 L. On préléve de fagon
aléatoire 100 bouteilles a la fin de la chaine de production et on mesure la quantité d'eau minérale qu'elles
contiennent réellement, en cL.

1. Donner, sans justifier, les valeurs arrondies a I'unité de la moyenne

Contenance uiZ5 et de 1'écart-type de cette série statistique obtenues a la calculatrice.
145 2
146 3 2. a) Justifier par des calculs la médiane, les quartiles et 1'écart inter
147 5 quartiles de cette série statistique.
148 12 b) Déterminer la fréquence en pourcentage f7 des mesures
149 18 comprises entre ()1 et Q3.
150 21
151 17 3. Laproduction est conforme a la législation lorsque les trois
152 1 conditions suivantes sont vérifiées :
153 7 o 145,56 <z <154,5
154 3 o g<2,25
155 1

©  Aumoins 95 % des valeurs de I'échantillon sont comprises dans
l'intervalle [Z — 20 ; Z + 20 ]

La production de cette usine est-elle conforme ? Justifier.



Exercice 3 :

. /5

Une caméra reliée a un ordinateur a enregistré les vitesses (en km.h") des premiéres balles de service d'un joueur
de tennis au cours d'un match. Les données sont présentées dans la feuille de calcul ci-dessous :
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1.

a) Regrouper les vitesses dans le tableau d'effectifs ci-dessous
en les regroupant par classes d'amplitudes 5 km.h™'.

Vitesses (en km.h") | [190; 195[ | [195;200[ | [200;205[ | [205; 210]

Centres de classes

Effectifs

Fréquences

FCC

b) Compléter le tableau.

c) Déterminer la vitesse moyenne a l'aide de ce tableau.
Arrondir a l'unité.

a) Construire ci-apres le diagramme des fréquences cumulées
croissantes.

b) En déduire, par construction graphique, une estimation de
la médiane et des quartiles de cette série statistique.
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Correction du DS n°5

Controle de la connaissance du cours et du vocabulaire :

1. Compléter les extraits du cours suivants :

Soient x1, x2, x3, ..., X% les différentes valeurs d'une série statistique et ny, no, ng, ..., ng les effectifs associés.
* L'effectif total est égal a N =nj; +ng +ns + ... + ny
* La fréquence f; associée a une valeur x; est égale a NZ
* La moyenne pondérée de la série statistique est :
nN1T1+noxo+ngxr3+ ... +N4x4

N
o = fix1+ foxo+ f3xs+ ... + f4 x4 (formule de calcul a partir des fréquences)

o (formule de calcul a partir des effectifs)

Kl
I

* On note o I'écart-type de la série statistique.
Lorsque les valeurs de la série statistiques sont « bien réparties » autour de la moyenne, on estime
qu'environ 68 % des valeurs de la série sont dans l'intervalle [z — o ; Z + o |.

2. Compléter les points méthodes suivants :

Avant de déterminer la médiane M., et les quartiles ()1 et Q3 d'une série statistique il faut s'assurer que

. , . N . . ..
ses valeurs sont rangées dans l'ordre croissant. On calcule alors 1 et e pour déterminer les positions
respectives de ces trois paramétres. M, est la moyenne de deux valeurs de la série lorsque /V est pair.

Te + Ty

N
Par exemple, si N = 12 alors 5 = 6 et dans ce cas M, = 5

Exercice 1 (EC) : Voir la correction des exercices 3, 12, 13 et 15 du cours.

Exercice 2 :

Une usine d'embouteillage d'eau minérale produit et conditionne des bouteilles de 1,5 L. On préleve de fagcon
aléatoire 100 bouteilles a la fin de la chaine de production et on mesure la quantité d'eau minérale qu'elles
contiennent réellement, en cL.

1. Donner, sans justifier, les valeurs arrondies a l'unité de la moyenne
9 9

cont:;ance Effzaif et de 1'écart-type de cette série statistique obtenues a la calculatrice.
146 3 La calculatrice donne  ~ 150 et o =~ 2
147 5
148 12 2. a) Justifier par des calculs la médiane, les quartiles et 1'écart inter
149 18 quartiles de cette série statistique.
150 21 N N 3N
152 L On en déduit :
153 7 w50 + w51 150+ 150
154 3 M. = 2 = 5 =150
155 1 * Q1 =195 =149
® Qg = X7y = 151
* @3—Q1=151—-149 =2

b) Déterminer la fréquence en pourcentage f; des mesures comprises entre (1 et Q3.

18 +21 + 17 56
_ B0 56

T 100 ~ 100




3. La production est conforme a la législation lorsque les trois conditions suivantes sont vérifiées :
°© 145,5 < x <154,5
°© 0<2,25
©  Aumoins 95 % des valeurs de 1'échantillon sont comprises dans l'intervalle [Z — 20 ; T + 20 |
La production de cette usine est-elle conforme ? Justifier.

Z ~ 150 donc la 1° condition 145, 5 < T < 154, 5 est vérifiée.
La 2"* condition est elle aussi vérifiée puisque o ~ 2 < 2,25
Enfin:[Z —20;24+20]=[150—2x2;150+2x 2] =150 —4; 150+ 4] =[146;154]
. : 100-2-1 97
La fréquence des mesures comprises dans cet intervalle est f = 00 — 100" 97 %
Ainsi, la derniere condition est elle aussi respectée. Ce qui prouve que la production de 'usine est conforme.

Exercice 3 : Une caméra reliée a un ordinateur a enregistré les vitesses (en km.h™") des premiéres balles de service
d'un joueur de tennis au cours d'un match. Les données sont présentées dans la feuille de calcul ci-dessous :

& RSN  C 1. a) Regrouper les vitesses dans le tableau d'effectifs ci-dessous
Y Mt ot e en les regroupant par classes d'amplitudes 5 km.h™!
2 202 194 209 groupant p p -
3 201 203 190 Vitesses (en km.h™) | [190;5 195[ | [195;200[ | [200; 205 | [205; 210]
: =5 = = Centres de classes 192,5 197,5 202,5 207,5
5 202 207 206
6 192 198 194 Effectifs 12 11 17 20
. 210 190 203 Fréquences 0,2 0,18 0,28 0,33
8 202 198 202
9 210 204 200 FCC 0,2 0,38 0,67 1
10 20 192 o b) Compléter le tableau.
11 199 200 196 ) . . o
12 203 207 198 c) Detemlner l'a’V1tesse moyenne a l'aide de ce tableau.
13 204 208 209 Arrondir a l'unité.
14 208 196 190 12 x192,5+ 11 x 197,5 + 17 x 202,5 4 20 x 207,5
15 206 196 200 T =
16 201 191 207 12411+ 17+ 20

12075

b g 210 1 I =——— =201,25~ 201 km.h".
18 202 209 197 60
L il i L 2. a) Construire ci-aprés le diagramme des fréquences cumulées
- 10 o] e croissantes.
21 207 206 192

b) En déduire, par construction graphique, une estimation de
la médiane et des quartiles de cette série statistique.
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